

车载伪基站,边跑边发垃圾短信

市区繁华地段为多发地,烟台市无线电管理办公室一月查获32起

一靠近车队,手机自动接收垃圾短信

2013年12月24日,海阳市的许先生跟同事外出办事。远远地他们就看到前方有几辆正在做宣传的车队,“大概有四到六辆依维柯车,上面有车体广告。”与路上正常行驶的车辆不同,这几辆依维柯车开得很慢,许先生笑着对同事说,“马上咱们就能收到广告短信了。”

果不其然,当许先生的同事还在为他的“预见”感到诧异时,车队慢慢靠近他们,许先生和同事的手机果真“滴滴”地响了起来,而且各自收到两条房地产行业的短信。

“我哪会预见呀,其实我们就是遇到设有伪基站的车队,被伪基站给‘捉’了而已。”许先生说,就在几天前,自己遇到过这个车队,也是刚跟车队接近就收到了垃圾短信。因为把这个事讲给做房地产的朋友听,



伪基站成本不高利润可观,简单的几个设备就可以组成一个功能强大的伪基站。 本报记者 陈莹 摄

朋友指点后才懂了,原来车队是一个流动的伪基站。

与许先生的经历类似,临近年末,不少市民发现接到垃圾短信的频率明显增加,这一

现象记者在烟台市无线电管理办公室得到证实,“2013年10月-12月,我们接到的关于垃圾短信的投诉量明显增多,大概翻了三四番。”一位工作人员称。



相关新闻

垃圾短信扰民 通讯商“伤不起”

2013年12月4日,一台“威海籍”的伪基站在三站被烟台市无线电管理办公室稽查科的工作人员查获。“伪基站的主人来处理问题时说,反正开着就有钱挣,干脆就扫扫烟台的路面,这让我们哭笑不得。”

《中华人民共和国无线电管理条例》规定,国家无线电管理机构或者地方无线电管理机构可以根据具体情况给予警告、查封或者没收设备,没收非法所得的处罚;情节严重的,可以并处一千元以上、五千元以下的罚款或者吊销其电台执照。

根据《治安管理处罚法》第28条:违反国家规定,故意干扰无线电业务正常进行的,或者对正常运行的无线电台(站)产生有害干扰,经有关主管部门指出后,拒不采取有效措施消除的,处五日以上十日以下拘留;情节严重的,处十日以上十五日以下拘留。

中国移动烟台分公司网优中心的工作人员称,用户一旦进入伪基站的发送半径,就会使得用户与通讯商的基站断开。除非用户离开伪基站的发射范围,否则就会一直处于离网的状态,而此时用户就会接收到伪基站发送的垃圾短信。

“用户接收到垃圾短信就会觉得通讯商服务差。”该工作人员称,伪基站还能捕捉到手机的识别码,进而轻易拿到用户的手机号。

本报记者 陈莹

多知道点

伪基站是啥

伪基站其实是一种特殊的移动通信设备,它利用特有的技术伪造端口,假冒现有的移动通信网络,诱导在覆盖区域内的手机接入该设备,从而向用户手机发送垃圾短信,发送后迅速让手机回到原来的移动网络上。

国网蓬莱供电公司

三个“零距离” 打好收官战

本报讯(记者 闫丽君 通讯员 王同耀 张军苗) 年终岁尾,为保证各项工作完美收官,国网蓬莱市供电公司推出报装接电零距离、营业收费零距离、电力服务零距离行动,确保打好漂亮收官战。

一月查获32起,基本都是流动作案

1月4日11时左右,记者刚走进烟台市无线电管理办公室稽查科长薛义群的办公室,就被堆放在地上的六七台笔记本电脑和十几个各种规格的箱子吓了一跳。

“这还仅仅是最近三四天没收回来的伪基站设备。”薛义群告诉记者,四天前,他这个20多平方米的办公室里除了办公桌椅外,就只剩下一条不到40厘米宽的“小道”,“全都被没收回来的设备占满了。”

刚清理到库房,当天就又查获一批。”

薛义群告诉记者,接到投诉后,他们便与移动公司技术人员通过相应的技术手段,很快锁定伪基站的位置,“2013年12月,一个月就抓到32起,平均每天都要抓一起。”

“伪基站如果在一个固定的场所,抓起来非常容易。”薛义群介绍,为了躲避抓捕,如今的伪基站很多都设在车上,一边开车,一边发送,这为抓

捕带来了一定的难度。

据介绍,这些被发现的伪基站的信号几乎都在烟台市各繁华地段。薛义群说,他们不仅在烟台市区的华达大厦、三站、南大街等繁华地段抓过伪基站,在海阳市、莱州市、栖霞市、龙口市等县市区也抓到了不少。“这是因为伪基站的发射半径小,大多在300-500米,城区在200米左右,使得伪基站必须在人流多的地方进行发射。”

记者调查

一条短信2分钱 日发送30-50万条

这些海量的垃圾短信从何而来?是什么人在发送?发送垃圾短信的成本如何?记者从一位曾在广告公司工作过的人员处得知,一些来投放广告的客户进门直接就会问:是否能发短信?一旦得知不能发,转身就走。之所以垃圾短信吃香,是因为每条短信的成本只要2-4分钱。

薛义群告诉记者,设立伪基站的大多是广告公司和一些房地产公司。而在一部被查获的伪基站电脑软件中,记者从已经发送过的短信内容来看,确实是以房地产公司、民营医院等居多。

还有一些不法分子利用伪基站进行诈骗,2013年12月份,烟台市无线电管理办公室接到某银行的投诉,伪基站利用改号软件,冒充该银行发送网银升级短信,导致一客户被骗走3万余元。

“都是巨额暴利惹的祸。”抓捕的伪基站多了,薛义群渐渐得知了一些行情,别看一条短信只需2-4分钱,可一个伪基站一天就能发送30-50万条,这意味着一条就有6000-20000元的收入,而购买一套伪基站设备只需2万元左右。

在薛义群的办公室,记者看到伪基站组成部分的笔记本电脑和电瓶全都是旧的,但银色的发射箱看起来很新,“这些硬件不过几千元,真正贵的是发射的软件。”薛义群说。

理查德·克莱德曼今晚奏响大剧院

昨日华怡整形联袂“钢琴王子”为农民工子弟送上新年礼物

6日14时,华怡整形·理查德·克莱德曼新年演奏会新闻发布会在开发区喜来登酒店隆重举行。7日晚,这位影响了众多国人,并给国人带来钢琴启蒙的“钢琴王子”将奏响烟台大剧院。

6日下午,在开发区喜来登酒店,理查德·克莱德曼应华怡医学美容医院院长蔡新爱的邀请来到烟台,理查德·克莱德曼与蔡新爱一起,为中大德美学校的10名小学生送上书包、文具盒、铅笔等新年礼物。14时30分,捐赠仪式正式开始。每位上台的小学生都

戴着红领巾,向理查德·克莱德曼和蔡新爱敬少先队礼,两位长者满面笑容地将书包送到10位小学生代表怀里,台下掌声不断。

作为影响了中国一代钢琴乐迷的国际著名钢琴家,克莱德曼与中国结缘已逾20年,先后30多次到中国进行巡回演出,历经中国70余座城市,表演总场次高达200多场,现场观众超过百万人次。

在此次演出筹备阶段,克莱德曼在接受记者采访时表示:“烟台是中国的文明城市,我知道烟台在中国和世界

范围内都有很多头衔,我也想亲眼看一看这座美丽的城市,感受烟台乐迷的热情。在烟台演出也是我多年来的梦想,如今终于实现了。”

据华怡医学美容医院院长蔡新爱介绍,华怡整形创院两年以来,不遗余力地投身公益事业,先后参与救助“春蕾女童”、探望孤寡老人、慰问消防官兵等多种公益活动。烟台中大德美学校的很多孩子都是农民工子弟,家境比较贫困,为了让他们都能同城市孩子一样健康快乐成长,从去年开始,华怡整形不断加大对该

校的帮扶力度。

2013年“六一”儿童节前夕,华怡整形花费数万元做了600套崭新校服,圆了孩子们儿童节穿新衣的梦。新年伊始,华怡整形又为学校购买了大量学习用品,在理查德·克莱德曼新年演奏会新闻发布会召开前,华怡整形将捐赠的事情告诉理查德·克莱德曼,邀请他一起为小学生们送上新年礼物,理查德·克莱德曼欣然应允。

7日晚上,理查德·克莱德曼将奏响经典的《秋日私语》等曲子,与烟台观众面对面交流。(韦唯)

